

STEVE HARVEY

cu Jeffrey Johnson

*Poartă-te ca
un om de succes,
gândește ca
un om de succes*

DESCOPERĂ-ȚI DARUL
ȘI CALEA SPRE BOGĂȚIILE VIEȚII

Traducere de ROMICĂ LIXANDRU

 ACT și Politon

2017

CUPRINS

INTRODUCERE

Darul tău te cheamă... Ești pregătit să răspunzi? 9

PARTEA ÎNTÂI

Când ajungi la limită

CAPITOLUL 1

„M-am săturat de mine însumi” 19

CAPITOLUL 2

Teama și eșecul 33

CAPITOLUL 3

Scoate capacul borcanului 45

PARTEA A DOUA

Descoperă-ți darul și acceptă-l cu brațele deschise

CAPITOLUL 4

Intervalul dintre a pieri și a te sacrifica pentru visul tău 53

CAPITOLUL 5

Nu lucrul pentru care ești plătit, ci lucrul pentru care ai fost făcut 63

CAPITOLUL 6

Cunoașterea darului tău și plasarea acestuia în vehiculul potrivit 75

CAPITOLUL 7

Înțelegerea alcătuirii tale 91

CAPITOLUL 8

Escaladează muntele pentru a-ți atinge visurile 103

CAPITOLUL 9	
Trebuie să vezi pentru a crede	117
CAPITOLUL 10	
Omul trăgând de funie	127
CAPITOLUL 11	
Nu există om care să reușească doar de unul singur	135

PARTEA A TREIA

Maximizarea darului tău

CAPITOLUL 12	
Măsurătorile comparative	149
CAPITOLUL 13	
Nu te teme niciodată să te reinventezi	159
CAPITOLUL 14	
Puterea lui NU	167

PARTEA A PATRA

Crearea moștenirii tale

CAPITOLUL 15	
Scapă de hateri prin succes	175
CAPITOLUL 16	
Echilibrul magic al vieții	185
CAPITOLUL 17	
Dumnezeu te binecuvântează ca să binecuvântezi și tu, la rândul tău	197
Mulțumiri	205
Despre autor	207

INTRODUCERE

Darul tău te cheamă... Ești pregătit să răspunzi?

Iată-mă, deci, zburând cu un avion privat împreună cu Cedric „the Entertainer”*. Zburam de pe platoul emisiunii *The Steve Harvey Show* spre un oraș unde urma să dăm un spectacol Kings of Comedy (Regii Comediei) — și rămăseserăm doar eu, Bernie Mac și Ced. Toți cei aflați în cabina pasagerilor din avion dormeau. Când am privit pe fereastră, am văzut luminile strălucind în orașul de dedesubt. Imediat după aceea, lacrimile au început să-mi șiroiască pe față.

La momentul acela nu făcusem un inventar complet al vieții mele și al tuturor binecuvântărilor și realizărilor mele. Nu-mi venea să cred că stăteam într-un avion G3 care fusese trimis de promotorii turneului. Mă gândeam: „Ia te uită ce a devenit viața mea.” Mi se spusese că nu se va alege nimic de mine. Dar rezistasem în domeniul mizerabil al curățării covoarelor; în vânzarea de asigurări, lucru care nu mi-a plăcut; în timpul săptămânilor petrecute

* Cedric Antonio Kyles (n. 1964), actor și comediant american, gazdă a mai multor show-uri de televiziune. (n.red.)

pe drumuri, fără niciun spectacol; când mi-am dat demisia de la jobul meu; când am rămas fără un acoperiș deasupra capului; și când am fost concediat. Mi-am dat seama că îndurasem o mulțime de lucruri.

Brusc, m-a copleșit un sentiment nestăvilat de împlinire și lacrimile au continuat să curgă. Mi-am dat seama că visurile mele deveneau realitate. Îmi dorisem să fiu unul dintre cei mai renumiți comedianți din țară și asta se întâmpla. Afișul turneului ne conferise un titlu — Regii Comediei —, după care noi am ieșit în față și am dovedit că asta era adevărat. Am devenit spectacolul de comedie cu cele mai mari venituri brute din toate timpurile. Turneul a avut încasări de 58 milioane de dolari! Visurile îmi deveneau realitate chiar sub ochii mei. Acela a fost primul moment când îmi amintesc că am simțit succesul, în avionul acela — am simțit cu adevărat bucuria, mulțumirea și o adevărată aliniere cu scopul pe care Dumnezeu îl are pentru mine.

După părerea mea, succesul nu se referă la mașina pe care o conduc, la casa în care locuiesc, la felul în care călătoresc sau la costumele pe care le port. O parte din succesul meu este legat de banii pe care îi câștig și de lucrurile pe care pot să le fac pentru familia mea și pentru mine însumi. Dar oricine mă cunoaște bine îți va spune că banii reprezintă cea mai ne semnificativă parte a succesului meu. Succesul înseamnă să am căsnicia visurilor mele cu o femeie care mă ajută să îmi fructific potențialul maxim. Succesul înseamnă să-mi exprim iubirea pentru copiii mei și să am ocazia să lucrez cu ei în timp ce-mi clădesc și-mi extind afacerea. Succesul înseamnă să muncesc pe brânci în fiecare zi, făcând ceea ce îmi place să fac.

S-ar putea ca definiția ta pentru succes să fie ușor diferită, dar noi avem tendința să ne dorim aceleași lucruri în viață — liniște sufletească, o familie și prieteni iubitori, o stare bună de sănătate și un anumit nivel de confort financiar. Oricare ar fi definiția ta pentru succes, această carte care îți poate schimba viața te va duce pe drumul cel bun pentru a-l obține.

Faptul că ai cheltuit din banii tăi, câștigați cu sudoarea frunții, pentru a cumpăra *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* este un indiciu că te gândești serios să-ți duci viața la un alt nivel și să obții tot ceea ce lumea are să-ți ofere. Iar această carte nu te va dezamăgi și te va ajuta să ajungi acolo. Am scris aceste pagini având numeroase persoane în minte — indiferent că ești un student, un proaspăt absolvent încercând să-și găsească direcția pe piața muncii, un pensionar căutând să afle ce poate face pe mai departe sau cineva care se află la vârf și încearcă să se mențină acolo. Ți se adresează dacă ești abia la început sau dacă ai hotărât să încetezi să te mai lupți cu obstacolele pe care ești decis să le depășești sau dacă escaladai deja muntele și nu mai găsești motivația de a escalada în continuare. Li se adresează acelor dintre voi care au căzut. Li se adresează acelor dintre voi care au călătorit o parte din drum și și-au dat seama că nu se poate ca asta să fie tot ceea ce are lumea să le ofere.

Prima mea carte, *Act Like a Lady, Think Like a Man (Poartă-te ca o doamnă, gândește ca un bărbat*)*, a ajutat milioane de femei să privească cu alți ochi relațiile lor și

* Apărută în lb. română sub acest titlu, în format audio și tipărit, la Ed. ACT și Politon, București, 2016 (n.red.)

comportamentul lor legat de întâlnirile amoroase. *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* te va ajuta să-ți evaluezi obiectivele de viață și să determini mijloacele pentru a le realiza. Cărțile mele anterioare au avut ca public țintă femeile. *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* a fost creată pentru a încuraja pe toată lumea — bărbați și femei, tineri și bătrâni, persoane proaspăt intrate pe piața muncii sau recent pensionate. Această carte este îmbogățită cu materiale captivante care te pot ajuta indiferent în ce punct te afli în călătoria ta.

Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes îți spune că nu e destul să exiști, pur și simplu. Viața înseamnă mai mult decât să te târăști la o slujbă lipsită de satisfacții, să câștigi un ceas de aur și să-ți încasezi fondul de pensii. Viața ta trebuie să fie mai mult decât să aștepti ca ocazia potrivită să apară și să te găsească. Viața ta trebuie să fie mai mult decât să bați pasul pe loc privind-i pe ceilalți cum obțin succesul. Cuvintele din această carte te vor motiva să profiți din plin de viața ta, folosind un lucru pe care îl ai deja — darul tău.

Darul meu este să-i fac pe oameni să râdă. Și tu ai un dar foarte special. Creatorul nostru, în nemărginita sa înțelepciune, a înzestrat absolut fiecare suflet în parte cu câte un dar. Darul tău poate fi complet unic sau poate fi similar cu al altcuiva, dar află că darul tău este *al tău*.

Când ne folosim darul, universul ne mulțumește oferindu-ne bogății din abundență — de la nenumărate ocazii la sănătate și bogăție financiară. Atunci când nu sădești în solul universului, observi cum lucrurile din viața ta par să se usuce și să se înrăutățească. Dar

atunci când sădești înapoi în univers cu timpul tău, cu pasiunea ta și cu angajamentul tău față de alții, lumea îți va oferi numeroase oportunități să înflorești în noul tău eu. Integrarea darului pe care îl ai în viața ta și împărtășirea acestuia cu ceilalți îți vor aduce bucurie, pasiune și o nouă vigoare pentru a-ți trăi viața din plin. Această carte îți va arăta cum să-ți concretizezi darul în viața ta.

Această carte se axează și pe felul în care îți poți transfera darul în alte zone importante ale vieții tale, de exemplu să creezi o relație mai bună de lucru cu șeful tău, să investești mai mult în comunitatea ta sau să-ți consolidezi relațiile de familie. *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* te va face să te gândești să-ți dezvolti viața în feluri complet noi.

Succesul de care mă bucur acum nu a apărut pur și simplu peste noapte. A trebuit să învăț cum să am succes, iar viața pe care o am acum este literalmente un vis devenit realitate. *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* este o lucrare plină de informații referitoare la ce am învățat în călătoria mea spre împlinirea de sine. Vreau să ți le împărtășesc, pentru ca și tu, la rândul tău, să îți poți vedea visurile devenind realitate în viața ta.

CUM SĂ PROFIȚI LA MAXIMUM DE ACEASTĂ CARTE

Partea întâi din *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* se referă la a fi cinstit în legătură cu situația în care te găsești chiar acum. Vom deveni brutal de sinceri în legătură cu depășirea temerilor tale, eliminarea limitărilor și înlăturarea „capacului” vieții.

Partea a doua te ajută să îți identifiți darul. După ce ai aflat care este darul tău, eu îți ofer sugestii pentru a-l atașa de vehiculul potrivit pentru a-ți transforma viața. Vei face ceea ce iubești. Când vei pune în practică această oportunitate, vei vedea schimbări majore în viața ta. Schimbarea inițială se va produce înăuntrul tău. Vei radia o strălucire care va funcționa ca un magnet, atrăgând aproape de tine alte persoane cu o mentalitate orientată spre succes, care au o motivație și o ambiție similare. Vei intra pe cărâmul gândirii de succes. Vorbesc despre crearea unui panou al viziunii care să-ți amintească în mod constant să-ți menții cursul în călătoriile tale spre o viață mai bună.

După ce ți-ai atașat darul la un vehicul, va trebui să-ți perfecționezi structura profesională pentru a-i oferi darului tău posibilitatea să funcționeze optim pentru tine.

Partea a treia dezvoltă diferite moduri de a-ți amplifica darul. Aceste capitole prezintă informații și instrumente valoroase pentru accentuarea și utilizarea ansamblului tău de abilități. Ele includ sfaturi pentru stabilirea obiectivelor și relația acestui fapt cu transformarea visurilor tale în realitate. Aceste sugestii practice sunt lucruri pe care le poți implementa numaidecât în viața ta. Să înveți cum să te „îmbraci” cu darul tău nu îți face viața perfectă, dar îi conferă un obiectiv și un sens.

Îți amintesc că a putea să-ți autoevaluezi cu sinceritate performanța este o cheie majoră spre succes. Această secțiune vorbește despre valoarea timpului. Discut despre necesitatea de a spune „nu” și de a cere ceea ce vrei, precum și de a înfrunta îndoiala de sine. Abordez de

asemenea conceptul conform căruia „nu toți cei care vin cu tine vor putea să meargă cu tine”.

Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes se încheie cu câteva cuvinte care te încurajează să-ți împărtășești bogăția. Această secțiune pune accentul pe trei teme importante: să te vindeci de hateri* prin succes, să deprinzi secretele necesare pentru a duce o viață echilibrată și să permiți ca binecuvântările tale să se reverse asupra altcuiva

Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes nu este o carte concepută astfel încât tu să o citești pur și simplu și să mergi mai departe neschimbat. Cartea te angajează în Acțiuni de Succes: în aceste spații, te încurajez să îți scrii reflecțiile, aspirațiile și viziunile pentru viața ta. Când vor fi inițiate, acestea vor funcționa drept Planul tău de Acțiuni de Succes. Pe măsură ce îți descoperi darurile și talentele, fii responsabil pentru ceea ce crezi.

Creează o echipă dacă ai nevoie de ajutor ca să te menții motivat și ca să aplici instrumentele pentru succes. Împreună, echipa ta ar trebui să citească această carte, să facă schimb de observații și să evalueze obiective. Asta îți va furniza sprijinul de care s-ar putea să ai nevoie pentru a atinge următorul tău nivel de succes.

Am creat de asemenea o comunitate online de persoane exact ca tine, care sunt dedicate planului *Poartă-te ca un om de succes, gândește ca un om de succes* la www.actlikeasuccess.com. Te poți alătura unor oameni din toată lumea, care depun eforturi să-și dezvolte viața.

* *Hater* – o persoană plină de ură (engl. *hate*), care îi descurajează și îi critică pe ceilalți, făcând comentarii răutăcioase, mai ales la adresa oamenilor de succes. (n.tr.)

Poți folosi acest website pentru a-ți elabora propriul Plan de Succes. Website-ul include o zonă în care îți poți urmări schimbările de gândire și de acțiune, poți primi mesaje inspiraționale de la unii dintre cei mai incredibili oameni de pe planetă și poți chiar lăsa propriile tale mărturii despre dezvoltarea ta.

Dacă ești prezent pe Twitter sau Instagram, îmi poți trimite un tweet sau un video despre progresul tău la @ActLikeASuccess folosind hashtag-ul #IAMSuccess.

Multe cărți motivaționale și inspiraționale îți spun că trebuie să obții un lucru pe care încă nu îl ai pentru a dobândi măreția. Eu mă aflu aici pentru a-ți spune că nu trebuie să urmezi un alt curs, să înveți o altă limbă, să cunoști persoane noi sau să cheltuiești bani pe care nu îi ai. Pentru a atinge realmente succesul în viața ta, trebuie să începi cu *darul* tău. Și știi ce este atât de grozav la asta? Tu îl ai deja! Știu că unii dintre voi încă nu știu care este darul vostru. Alții dintre voi aveți o idee cam care ar fi darul vostru, dar nu v-ați dat seama cum să îl apreciați, să îl perfecționați și să îl atașați la vehiculul potrivit care vă va conduce spre un succes mai mare decât vă puteți închipui vreodată. Aveți toate răspunsurile chiar aici, în aceste pagini.

În călătoria mea spre succes, am ajuns să-mi dau seama că *a rămâne* o persoană de succes este o artă, tot atât de mult ca *a deveni* o persoană de succes. Când începi realmente să te comporți ca un om de succes și să gândești ca un om de succes, poți avea toate bogățiile pe care viața le are de oferit. Aceasta este viața binecuvântată pe care vreau ca tu să începi să o trăiești.



PARTEA ÎNTÂI

Când ajungi la limită

BOOKZONE

CAPITOLUL 1

„M-am săturat de mine însumi”

Vorbesc în cunoștință de cauză despre ce înseamnă să fii sătul de tine însuși, pentru că acel Steve Harvey pe care îl știți voi a fost, la un moment dat în viața lui, sătul de el însuși. Eu, Steve Harvey, am fost sătul. Am fost sătul de felul în care trăiam. Sătul că nu ajungeam nicăieri. Sătul până peste cap să fiu sărac. Sărăcia mă epuizase. Mă epuiza faptul că trebuia să mă gândesc constant la modalități de a mă întreține și de a supraviețui. Era dificil să văd lucruri pe care mi le doream și să nu mi le pot permite. Sărăcia mă sleia de toate puterile. Mă disprețuiam pentru că nu îmi urmam darul dat de Dumnezeu. Eram sătul de mine însumi pentru că nu încercam să-mi îndeplinesc visurile.

Pe vremea aceea, nu prea știam cum să-mi urmez visurile, însă asta nu este o scuză, căci ignoranța mea nu a pus capăt sentimentului revoltător pe care îl aveam. Mă săturasem să mă zbat, să mă descurc fără unele lucruri. Mă săturasem de mine. Mă săturasem de toate. Mă săturasem să simt dezamăgire. Mă săturasem să-i dezamăgesc pe ceilalți, inclusiv pe mama și pe tatăl meu. Mă săturasem să nu pot vedea în mine potențialul pe care era

evident că ceilalți îl vedeau. Mă săturasem să trăiesc prizonier într-o rutină.

Ajunsesem complet și întru totul sătul de mine însumi. Mă extenuasem tot căutând răspunsurile în afara mea. Dar am ajuns să-mi dau seama că soluția la durerea și disperarea mea se aflase în tot acest timp în adâncul meu. După cum obișnuia să spună mama mea, parafrazând-o pe Fannie Lou Hamer: „Uneori, fiule, nu se va schimba nimic până nu ajungi să fii sătul până peste cap de faptul că ești sătul până peste cap.”

Hai să facem această călătorie împreună, pentru că dacă tu te-ai săturat să fii sătul până peste cap, află că așa am fost și eu.

EȘTI SĂTUL DE TINE ÎNSUȚI?

Te-ai săturat să-ți faci ție însuți aceleași promisiuni pe care nu ești niciodată suficient de motivat să le duci până la capăt? Te-ai săturat să găsești scuze pentru că nu faci schimbări? Te-ai săturat să te compari cu ceilalți și să nu fii la înălțime? Te-ai săturat să-ți spui ție însuți: „Mâine voi face ceva diferit”, dar acel „mâine” nu vine niciodată? Ei bine, a fi sătul de tine însuți este o situație bună în care să te afli, pentru că înseamnă că ești pregătit să faci schimbări în viața ta care îți vor aduce recompense mari. Mă bucur că ai ajuns în sfârșit aici.

Când ajungi în postura de a fi sătul de tine însuți, de obicei nu ești singur. Toate persoanele din viața ta — de la familia ta și până la colegii tăi — s-au săturat de ceva timp de tine și de scuzele tale. Ele îți văd darul și durerea pe care ți-o provoci singur fiindcă nu-ți fructifici menirea

dată de Dumnezeu și fiindcă nu devii cea mai bună versiune a ta. Dar situația este următoarea: oamenii îți pot spune că s-au săturat de scuzele tale, dar asta nu schimbă cu nimic lucrurile până nu ajungi *tu* să te sature de tine. Ai încetat să-ți blochezi singur ocaziile care ar fi putut să fie cu ușurință ale tale luna trecută, anul trecut sau chiar cu un deceniu în urmă?

De cele mai multe ori, convingerile noastre despre noi înșine sunt gânduri deprinse și internalizate, care evoluează în comportamente ce preiau controlul asupra felului în care funcționăm în viața de zi cu zi. Undeva, pe parcurs, ne obișnuim cu percepțiile despre sine și le permitem să se așeze în opoziție cu darurile și oportunitățile noastre. Noi devenim propria noastră opoziție atunci când acceptăm următoarele: să procrastinăm, să ne mințim pe noi înșine, să ne comparăm cu ceilalți și să ne îndoim de noi înșine — pe scurt, orice lucru care stă în calea transformării noastre în cine am fost creați să fim.

Așadar, de ce este nevoie pentru ca tu să ajungi în punctul critic? De ce va fi nevoie pentru ca tu să te trezești din somn? Ce te va forța să-ți dai în cele din urmă seama că viața pe care o trăiești este cu mult sub potențialul tău dat de Dumnezeu? Aceasta este viața ta și trebuie să o trăiești ASTĂZI. Nu-ți poți permite să irosești nici măcar un minut în plus în care ești neîmplinit, nesatisfăcut și subutilizat. Chiar acum, și vreau să spun *chiar acum*, este momentul să profiți de visurile, obiectivele și viziunile pe care le-ai păstrat prea mult timp în inima ta.

Jordan Belfort, autorul cărții *The Wolf of Wall Street* (*Lupul de pe Wall Street**) și sursa de inspirație pentru

*Apărută sub acest titlu la Ed. Adantis, București, 2014 (n.red.)

filmul cu același nume, a spus: „Singurul lucru care stă între tine și obiectivul tău este povestea de rahat pe care ți-o tot spui singur în legătură cu motivul pentru care nu îl poți atinge.” Dar eu vreau să merg cu un pas mai departe. Scuzele sunt minciunile despre care te convingi pe tine însuși că sunt adevărate, pentru a evita să dovedești că ești demn de darul care ți s-a dat. Repetă împreună cu mine — „FĂRĂ SCUZE DE AICI ÎNAINTE.”

Când eram student la Universitatea de stat din Kent, specializarea mea era psihologia, dar în realitate eu mă specializam în scuze. Aveam un milion de scuze pentru faptul că nu puteam să merg la cursuri sau că nu îmi puteam plăti chiria. După facultate, am avut încă și mai multe scuze pentru faptul că rămâneam blocat în slujbe fără viitor și că nu îmi urmăream visul de a deveni comediant. Cu cât îmi spuneam mai des aceste minciuni, cu atât credeam mai mult că nu merit să îmi iau licența sau să mă aflu pe o scenă de comedie.

Apoi, într-o zi, îmi povesteam unui prieten de ce am abandonat școala, iar când am auzit cuvintele ieșindu-mi pe gură, mi-am dat seama că nu era vina școlii și nici vina părinților mei. La urma urmei, vina era a *mea*. Aveam tot ce îmi trebuia, dar la fiecare cotitură găseam un motiv să nu încep. Inventam blocaje pentru mine însumi, astfel încât să nu trebuiască să fiu responsabil pentru darul meu.

Dacă ești așa cum eram eu, trebuie să încetezi să te mai minți pe tine însuși cu scuze. Scuzele tale sunt tot atât de goale acum pe cât erau atunci când ai început să te folosești de ele prima dată. Eu vreau ca tu să înțelegi că darurile tale sunt oportunități și să adopți o convingere nouă: *tu ești un om de succes.*

Acum, înainte să sari peste secțiunea aceasta și să spui: „Steve, eu nu inventez scuze pentru viața mea”, așteaptă puțin. Oamenii care susțin că nu inventează scuze sunt de regulă cei mai vinovați de asta. Tu știi cine ești. Ai o personalitate de tip A și muncești din greu pentru cariera ta, dar ești de obicei cel care găsește o scuză pentru că a lipsit de la ziua de naștere a unui membru al familiei sau pentru că a amânat o întâlnire amoroasă pentru a treia oară. Succesul nu locuiește într-o zonă a vieții tale și este exclus din altă zonă. Dacă ai de gând să faci asta, trebuie să o faci până la capăt. Trebuie să fii dispus să-ți folosești darul pentru a-ți accepta oportunitățile și pentru a-ți schimba viața.

Când m-am apucat de comedie, mă feream să las oamenii să intre în viața mea. Încercam să scriu la fel ca ceilalți. Nu mi-am dezvoltat cu adevărat identitatea de actor de stand-up până nu mi-am alungat teama de a-mi deschide inima. Să-mi împărtășesc adevărul mi-a furnizat o grămadă de material suplimentar pentru glumele mele, incluzând aici și trecutul meu, relația cu părinții mei, relațiile mele eșuate și lucruri care mi se întâmplau la momentul respectiv. Primul lucru pe care a trebuit să-l fac pentru a mă dezvolta odată cu darul meu a fost acela de a învăța să fiu sincer.

Atunci când ești dispus să fii sincer, poți înfrunta direct adevărul, oricare ar fi acesta. Tot adevărul tău poate să fie negativ, dar și lucrul acesta se poate dovedi pozitiv. Dacă scoți la lumină lucrurile negative despre tine însuși, ai apoi șansa să devii mai bun. De aceea e foarte important ca atunci când ceva merge prost în relația sau în afacerea ta, prima întrebare pe care ți-o adresezi ție însuși să

fie: „Cu ce am greșit?” Tu ai ocazia să te schimbi sau să corectezi situația în orice clipă. Însă nu poți schimba o altă persoană. Dacă arăt cu degetul la toți ceilalți și ignor cele trei degete care arată spre mine, am renunțat la șansa mea de a crește, de a mă schimba și de a mă dezvolta. Dar în clipa în care devin atent la cele trei degete care arată înapoi spre mine, atunci și numai atunci mă voi dezvolta.

De prea multe ori te concentrezi pe argumentele negative înainte să iei măcar în considerare un argument pozitiv. Nici măcar nu te poți gândi la beneficiile urmării visului tău, pentru că ești prea ocupat să te concentrezi la scuzele de genul „dar dacă”, „ce s-ar putea întâmpla” și „de ce asta nu va merge în cazul meu”. Ești dispus să irosești ani întregi din viața ta îndepărtându-te de visurile tale în loc să alergi spre destinul tău.

BLESTEMUL COMPARAȚIEI

Unii dintre voi se tem să-și ia în primire darurile pentru că sunt prea ocupați să se compare cu altcineva. Dumnezeu te-a creat pe tine și felul în care tu faci ceea ce faci *exclusiv* pentru tine. Lumea nu are timp să interacționeze cu reprezentantul tău — ea are nevoie ca eul tău adevărat, *autentic*, să apară și să strălucească cu lumina sa.

Nu te împotmoli în gânduri de genul: „Păi, deja sunt prea mulți speakeri motivaționali pe lumea asta. Eu nu pot aduce nimic nou în acest domeniu.” Se poate să fie cincizeci de speakeri motivaționali în orașul tău, dar tu ești singurul care deține setul tău unic de experiențe,

greșeli, lecții, capcane și triumfuri ce pot să facă diferența între o persoană ducând o viață obișnuită și o persoană pe care o așteaptă un viitor extraordinar. Ai fi surprins de felul în care povestea ta personală despre cum ai plecat din orașelul tău și ai făcut un salt riscant în marele oraș poate avea un impact mai mare asupra cuiva decât ar putea să aibă vreodată o poveste spusă de, să zicem, Les Brown. Utilizează-ți energia pentru a-ți perfecționa propria activitate, nu pe cea a altuia.

„NU SUNT PREGĂTIT SĂ STAU LA MASA CELOR MARI”

Adeseori avem niște stereotipuri fixate în mintea noastră despre cine poate și nu poate să stea la Masa celor Mari pentru a lua decizii. Ne excludem pe noi înșine înainte ca jocul să înceapă, pentru că ne gândim că nu avem creșterea, educația sau experiența potrivite pentru a profita de o nouă oportunitate.

Când vine ziua în care trebuie să iei parte la o ședință care va schimba cursul organizației tale, nu-ți poți permite să pleci de la masă pentru că ai impresia că nu ai suficiente titluri academice în spatele numelui tău.

Nu-mi pasă de rasa ta, de sexul tău, de locul de unde vii sau de situația ta financiară. Dacă Dumnezeu îți dă ocazia să ieși în întâmpinarea unei oportunități, nu-ți pierde vremea spunând „Eu nu sunt demn de asta”! Încetează să-ți limitezi darul din cauză că nu vezi imaginea de ansamblu. Ai tot dreptul să stai la Masa celor Mari, la fel ca toți ceilalți. Pentru mult prea mult timp, Mesele celor Mari au fost dominate de aceleași tipuri de oameni

și de personalități. Ține fruntea sus, vorbește cu îndrăzneală despre ceea ce știi și adu valoarea care ar lipsi de la masă dacă tu ai rămâne tăcut. Profită de ocazia ta de a contribui cu ceva, prin talentele și aptitudinile tale unice.

Trebuie să fim conștienți de conversația pe care o purtăm cu noi înșine despre darurile și talentele noastre. Ce îți spui ție însuți când nu este nimeni altcineva prin preajmă? Care sunt conversațiile pe care le porți cu tine însuți în oglindă, în fiecare dimineață? Îți însuflețești visurile prin ceea ce îți spui sau repeți temerile și anxietățile altcuiva? Îți îmbogățești prima parte a zilei cu versete din Sfintele Scripturi, cu afirmații și cu citate pozitive sau arunci îndoiala și angoasa în sufletul tău?

Unii dintre noi am ascultat atât de mult timp aceeași placă demoralizantă în mintea noastră, încât nu știm cum să ne gândim și altfel la noi înșine.

„Nu sunt destul de inteligent ca să fac asta.”

„Nu voi fi niciodată la fel de bun ca mama mea (sau tatăl meu).”

„Asta e bine pentru tine, dar știu că nu va funcționa pentru cineva ca mine.”

„E prea greu să fac asta.”

„E prea târziu pentru mine să iau atitudine și să fac ceva.”

S-ar putea să te gândești că nu faci decât să porți aceste conversații demoralizante cu tine însuți, dar cu cât repeți mai mult aceste afirmații în mintea ta, cu atât aceste cuvinte devin ca o haină invizibilă a suferinței, pe care

o îmbraci în fiecare zi. Crezi că ești singurul care poate vedea cuvintele tale de înfrângere, dar acestea se fac văzute în ținuta ta și în felul în care te prezinți în fața lumii.

Cum găsești un cântec nou pe care să îl cânti pentru viața ta și pentru visurile tale? Poți începe cu pași mici, rostind afirmații scurte:

„Eu m-am NĂSCUT să fac asta!”

„Dumnezeu are un plan pentru MINE!”

„Sunt MAI MULT decât un cuceritor!”

„Visurile mele POT deveni realitatea mea!”

DEVINO FLUENT ÎN LIMBAJUL SUCCESULUI

Învăță cum să vorbești despre succes cu experți care sunt fluenți în limbajul succesului. Una dintre cele mai bune metode de a învăța o limbă străină este să te afunzi în cultura persoanelor care vorbesc cel mai bine limba respectivă. Același principiu se aplică și pentru limbajul succesului. Vrei să te afli în preajma oamenilor care știu cum să transforme în realitate afaceri de milioane de dolari prin puterea cuvintelor. Vrei să participi la conversația în urma căreia se naște următoarea organizație non-profit de succes. Tu vrei ca urechile tale să fie obișnuite să asculte următoarea idee măreață care va revoluționa lumea.

Imaginează-ți ce ai putea să realizezi dacă discursul tău ar include mai multe propoziții care încep cu „Eu pot”

în loc de „Eu nu pot”. Cât de sus s-ar putea ridica visurile tale dacă ai spune mai des „De ce nu eu” în loc de „De ce eu”? Și exact ca atunci când înveți o limbă nouă, tot vei mai avea scăpări și vei spune „Aș fi putut să fac...” în loc de „Voi face...” Înconjoară-te de vorbitori nativi ai limbajului succesului și în scurt timp vei începe să îți verbalizezi visurile trezindu-le la viață.

Unele părți ale viziunii tale sunt menite să fie împărtășite, sub formă de confidențe, doar unui mentor de încredere, unui prieten sau unui membru al familiei. Și, sincer, unele aspecte ale viziunii tale nu trebuie să treacă mai departe de timpul pe care îl petreci în rugăciune alături de Dumnezeu.

TREBUIE SĂ-ȚI TRECI NUMELE PE CONTRACTUL TĂU DE LEASING

Atât de mulți oameni își ratează drumul în viață pentru că se tem să semneze contractul de leasing pentru darul lor. Îți poți vedea limpede visul, dar îți pierzi timpul gândindu-te prea mult la necunoscut sau discutând cu oameni care nu îți înțeleg aspirațiile. Cunosc mult prea mulți oameni la Hollywood care merg înainte spunând: „Sunt chelneriță deocamdată, dar în realitate sunt actriță.” Atunci de ce nu joci deja? Dacă ți-ai luat angajamentul să-ți transformi visul în realitate, trebuie să-ți treci numele pe contractul tău de leasing.

Vei rata adevărata binecuvântare a vieții tale dacă nu accepți că darul tău este biletul tău câștigător și cheia către binecuvântările vieții tale.